



# JAK MĚ FOTOGRAFOVÉ MÁLEM UTLOUKLI STATIVY

*Není fotogeničtější lokace na skotském ostrově Skye. Není náročnější místo, kde hledat správnou kompozici. Není složitější místo pro správné načasování. Není těžší místo, kde prokázat odvahu a fotografické dovednosti.*

**Text:** MARTIN KAMÍN, hlavní lektor FOTOEXPEDICE SKOTSKO, UK, [www.fotoexpedice.cz](http://www.fotoexpedice.cz)



Vydejte se s námi na fotoexpedici do Skotska.

## JE TO MAN OF STORR

Ikonická špička, kterou chce každý fotit, každý tam chce být a nikdo nechce odjet bez té jediné fotografie, která doloží a podtrhne: Ano byl jsem na Skye.

Lokace je to složitá z mnoha důvodů, které mnozí asi neuslyší rádi. Prostě se musíte s celou výbavou (stativ, filtry, spouště, maximum objektivů) vyšplhat do nepříjemného kopce, což je hodinové stoupání, a také tam musíte být brzy ráno. Ranní východy jsou kolem páté a většinou vás nečeká hezké počasí.

Naše expediční skupina fotografů tam stoupala také v červnu 2017. Bylo to divoké. Byla zima, extrémní severní vítr a na místě, odkud jsme měli fotit, byla mlha. Lehce poprchávalo. Jak obvyklé! Celou

cestu jsem se snažil „šperkovat“ morálku týmu a dovést je na místo, kde budeme později fotit. To se nakonec povedlo, tým vydržel, nahoru se dostali všichni a nastalo nejtěžší období...

## VYDRŽET

Počasí se nelepšilo, severní vítr s deštěm bičoval skupinu nadšenců, kteří chtějí produkovat dobré fotografie a obětují své pohodlí... Čekali jsme hodinu dvě, ale počasí se stále nehodlalo uklidnit. Tým začal nadhazovat témata jako teplé kraje, jadranské moře, horký písek, pocení na pláži u moře nebo pozitivní přínos horké kávy pro lidský organismus... Situace začala být vážná a tak se objevily první návrhy na ústup. Nezbylo mi tedy nic jiného než se uchýlit k poslední možnosti:

začít modlitbu ke všem skotským bohům s prosbou, aby počasí umravnilo a odměnilo naši snahu alespoň několika záblesky slunce.

A pak se to stalo!

—  
Jezdím do Skotska fotografovat od roku 2014. Provádím a lektoruji ve skotské krajině rád, protože vím, že se fotografům dokáže neskutečně odvděčit. Ve Skotsku jsem byl i několik měsíců z roku ve své dodávce, abych udělal co nejlepší fotografie v co nejlepší čas. Jezdím tam jako na víkendovou chalupu.

Přidejte se k naší skupině také 24. května. Do Skotska můžete letět, máme ještě místo. •